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A felsőoktatási intézmények honlapjai alapvető eszközt jelentenek tulajdonosaik kommuniká-

ciós és marketing-tevékenységében. A honlap-kommunikáció szolgálhatja tudatosan is az in-

tézmény marketingcéljait, de hatása emellett vagy ennek hiányában spontán módon is jelentke-

zik (sőt, az is hat az intézményről kialakult képre, ha nem rendelkezik ilyen internetes megjele-

néssel). A bemutatásra kerülő empirikus vizsgálatok arra voltak kíváncsiak – döntően feltáró 

jelleggel –, hogy szolgálhatnak-e a felsőoktatási intézmények honlapjai közgazdasági értelem-

ben véve jelzésként, azaz segítenek-e elkülöníteni egymástól a minőségileg különböző intéz-

ményeket. Két vizsgálat eredményeit ismerteti összefoglalóan az előadás. Az egyikhez össze-

sen 150 amerikai „egyetem” (doctoral/research university, DRU) és 150 amerikai „főiskola” 

(liberal arts college, LAC) honlapjain vizsgáltuk meg azok „nyitottságát” (elérhető nyelvek 

száma, akadálymentesség, közösségi oldalak feltüntetése…) és az azokon szereplő híreket 

(számuk és tartalmuk szerint). A másik vizsgálatban az összes államilag elismert magyarorszá-

gi intézmény honlapjait elemeztük azok nyitottsága alapján (feltöltött képek száma, akadály-

mentesség, elérhető nyelvek, közösségi média jelenléte…). A két, igen eltérő ország adatain 

végzett felmérésből egymást megerősítve rajzolódik ki az a kép, hogy a felsőoktatási intézmé-

nyek honlapjainak nagyobb nyitottsága együtt jár bizonyos minőségmutatókkal. Egyrészt segít 

elkülöníteni az egyetemeket a főiskoláktól (a magyarországi vizsgálat esetében ez a 2000 előtt 

főiskolai, illetve egyetemi besorolással rendelkezők csoportjai közt is igaz). Másrészt, az USA 

intézményeiből vett mintán ezen felül arra is találtunk bizonyítékot, hogy az általunk használt 

minősítő rangsorban (az azóta már nem elérhető, de 2018-ban a legtöbb intézményt rangsoroló 

http://colleges.startclass.com/) elfoglalt hely is mutat összefüggést a honlapok nyitottságával, 

illetve tartalmuk téma szerinti besorolásával. A részeredmények az intézményi marketing ki-

alakításában és az intézmények potenciális hallgatóként való értékelésében is segítséget nyújt-

hatnak, amellett, hogy a jelzési (signaling) mechanizmus újabb területen való megjelenésére 

szolgáltatnak bizonyítékot.  


